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Ohnišťanský zpravodaj 
obec.ohnistany@seznam.cz             Obecní noviny                                        č.51 červenec 2022  

Ve třetím čtvrtletí roku 
2022 se budou v naší 
obci slavit narozeniny 
osmdesáté osmé, osm-
desáté druhé a sedmde-
sáté. 
Všem oslavencům pře-
jeme jenom to nejlepší 
– hlavně hodně  zdraví  a srdečně pozdra-
vujeme paní Hanu Rosůlkovou, pana Ivana 
Zummera a paní Lidmilu Štraufovou. 
 

Společenská rubrika  

Červenec  
Na svatého Eliáše dopoledne léto - odpoled-
ne podzim. 
Na proroka Daniele, nalije též do mandele. 
Prší-li v den svaté Maří Magdaleny, obilí i 
v stodole se zazelení. 
Srpen  
Potí -li se Dominik, bude ještě Marek 
v kožiše. 
Jak je teplo o Augustinu, tak bude studeno 
na Kateřinu. 
Jak je na stětí svatého Jana, přestávají už 
parna. 
Září  
 Jaké počasí na Narození Panny Marie, ta-
kové potrvá čtyři neděle.  
Po svatém Kříži, podzim se blíží. 
Na svatého Cypriána chladno bývá často 
zrána. 
Na svatého Jeronýma, stěhuje se už k nám 
zima. 

Pranostiky na  3. čtvrtletí 

2022  

Oznamujeme vám, že dne 31.března 2022 
zemřel náš spoluobčan pan Dušan Malý 
z čísla popisného 92. Bylo mu 65 let. 

Oznamujeme vám, že dne  24.března 2022 
zemřela ohnišťanská rodačka paní Marie 
Šulcová, rozená Gabrielová z čísla popis-
ného 123. Bylo jí nedožitých 85 let. 

Oznamujeme vám, že dne  5.května 2022 
zemřela naše bývalá spoluobčanka paní 
Věra Žalmanová  ze Šaplavy. Bylo jí 84 
let. 

Oznamujeme vám, že dne 18. dubna 2022 
zemřel spolužák a kamarád mnoha Ohniš-
ťáků  pan Josef  Kubišta původem 
z Tereziných Darů. Bylo mu 77 let. 

Ano, v září tohoto 
roku nás čekají komu-
nální volby. Čtyřleté 

volební období je za námi, ale ještě než se pustím trochu do bilancování, do-
volte mi pár slov k druhému čtvrtletí tohoto roku. Rozpracované projekty se 
postupně přesouvají do dalších fází. V projektu kanalizace jsme ještě doplňo-
vali tři přípojky pro nové zájemce a tím je projektová dokumentace pro přípoj-

ky kompletní. Odsouhlasili jsme finální podobu projektu infrastruktury pro rozvojovou plochu 
Ohnišťany-Jih. V rámci znovu vyhlášeného výběrového řízení na vybudování zpevněné plochy 
pod kontejnery na tříděný odpad v prostoru za obecním úřadem jsme vybrali dodavatele a reali-
zace nyní probíhá. K projektu Třešňovka naleznete samostatný článek uvnitř zpravodaje. Zadali 
jsme vypracování Plánu péče o vzrostlou stromovou zeleň na veřejném prostranství v obci. Byla 
provedena revize prvků obou dětských hřišť. Z důvodu mokré stěny sálu Obecní hospody jsme 
společnými silami rozebrali část zámkové dlažby a zajistili odbagrování podkladu a hlíny u této 
stěny. Po jejím vyschnutí  bude zámková dlažba správným způsobem vrácena zpět. Během 
prázdnin bude realizován projekt Přírodní zahrada v MŠ a v prostoru před mateřskou školou 
bude rozšířeno parkoviště. Získali jsme dotaci na novou výsadbu v obecním lese ve výši 
120.000,- Kč (děkuji panu Štěpánovi Tobolkovi za pomoc).  Na konci března jsme mezi nás 
přivítali tři naše nové občánky. V dubnu jsme se připojili k celorepublikové akci Ukliďme Čes-
ko, společně jsme si užili pálení čarodějnic s průvodem obcí. V květnu jste se s námi, na společ-
né akci Cesta za lesními skřítky, mohli přesvědčit, zda v našem lese žijí skřítci a vybudovat tam 
pro ně domečky nebo se s Mateřskou školou Sedmikráska projet na kole po okolí  na akci  
Ohnišťanský pedál. V červnu jsme opět mohli obdivovat fyzickou kondici  závodníků na 
Crossfit hrách Ohájo. Na konci srpna nás čeká rozloučení s prázdninami a v září se můžete těšit 
na Sraz Zetorů, Setkání sokolníků a nově na hasičské TFA a to na závěrečný závod a vyhlášení 
celkových výsledků TFA ligy Královéhradeckého kraje. 
 Rekapitulaci  uplynulého volebního období si dovolím uvést citátem mého oblíbeného Steva  
Jobse, zakladatele firmy Apple: „Není důležité jednou být nejbohatším člověkem na hřbitově. 
Ale jít večer spát a říct si: »To, co jsem dnes udělal, bylo dobré a mělo smysl.« To důležité je“.  
Ohlédněme se tedy společně za těmi čtyřmi  uplynulými roky.  O jednotlivých projektech vás 
informujeme průběžně, tak snad jen připomínka těch největších, které se úspěšně a za pomoci  
získaných dotací realizovaly nebo jsou k realizaci připraveny  – kanalizace;  rekonstrukce veřej-
ného osvětlení;  opravy, výměna oken, nová fasáda a nová zahrada v mateřské škole;  zpevněná 
plocha pro přemístění kontejnerů na tříděný odpad;  nové zázemí  pro děti  i seniory a nový 
prostor pro knihovnu  v budově obecního úřadu;  rekonstrukce sochy Božího kříže;  výsadba 
bříz u Pomníku padlých; projekt nové zástavby Ohnišťany-Jih;  projekt Přestavba zrušeného 
koupaliště na přírodní akumulační nádrž;  nové herní prvky na dětském hřišti;  projekt domovní 
kompostéry;  projekt Třešňovka, …  Možná vám to bude připadat málo, ale když si k tomu 
představíte ty hromady dokumentace, různých  podkladů a žádostí, jednání, legislativních poža-
davků a povinně dodržených termínů, myslím, že jsme se během těch čtyř let někam posunuli.  
Navíc bylo toto období velmi ovlivněno téměř dvěma covidovými  roky, které mnoho  věcí  
odsunuly nebo i zastavily. Nebylo to úplně lehké období, ale společně jsme to zvládli, za což 
patří poděkování vám všem.  Samozřejmě řešíme i  věci, které nejsou na první pohled vidět, ale 
jsou  nutné pro zajištění chodu úřadu a fungování obce, plníme všechny požadavky a povinnos-
ti, kterými nás naši zákonodárci víc než bohatě zásobují. Na tomto místě bych chtěla poděkovat 
za vzornou práci naší externí paní účetní Ing. Janě Minářové, se kterou řešíme finanční oblast a 
audity hospodaření obce.   Velké poděkování patří i pořadatelům a organizátorům všech akcí 
v obci, kterých bylo, i přes ne úplně příznivé období,  uspořádáno nespočet.  Věřím, že ten, koho 
zajímají, si  je užil, dobře se pobavil, setkal se s dobrou partou lidí, a nebo přinejmenším,  s 
dobrým občerstvením ☺.  Máme velkou radost z toho, že se do těchto akcí zapojuje stále více 
lidí, a že se nám podařilo u některých akcí spojit síly při realizaci.  Další poděkování patří celé-
mu kolektivu zaměstnanců naší Mateřské školy Sedmikráska, nejen za jejich práci, ale i za roz-
voj naší školky.  Děkuji také všem spolkům v obci za jejich aktivity, za reprezentování naší 
obce, ale také za pomoc při obecních akcích a tam, kde je to potřeba. Děkuji autorům Obecního 
zpravodaje, správci webových stránek obce a správci našeho facebooku, díky jejich práci se 
k vám dostávají informace o dění v obci. Děkuji panu Bydžovskému, který se vzorně stará o 
naše veřejné prostranství a údržbu v obci. A v neposlední řadě děkuji  celému zastupitelstvu 
obce za jejich práci v tomto končícím volebním období, jak už jsem psala, nebylo úplně lehké, 
ale společnými silami jsme to zvládli. 
V době uzávěrky tohoto čísla zpravodaje ještě nejsou známi kandidáti  do voleb do zastupitel-
stva naší obce. Tak, jako vždy, jsme oslovili  jednotlivé spolky v obci, aby si ze svých řad kan-
didáty nominovali. A zcela určitě se najdou i další zájemci, kteří se budou chtít aktivně  podílet 
na řízení naší obce, na zlepšování prostředí pro životy nás všech. Věřím, že v zářijových komu-
nálních volbách každý najde, pro sebe důvěryhodného, kandidáta.  
Přeji  vám krásné léto, plné sluníčka, v pohodě prožitou dovolenou, dětem pěkné prázdniny  

 a všem především  pořádný odpočinek, zasloužíme si to.  Eva Jiříčková                                                                                                                                                   

Čekají nás komunální volby… 
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Máme za sebou další sezónu fotbalu v okresním přeboru, po které můžeme být s konečným výsledkem 
spokojeni. Při vstupu do jarní části čekal domácí tým, po nevydařeném podzimu, náročný úkol v podo-
bě boje o záchranu v soutěži, ale ukázalo se, že přeci jen mají místní fotbalisté určitý potenciál. Po 
posledním zápase sice ještě nejsou známy konečné postupy a sestupy, ale 10.místo snad zaručuje klid-
né čekání na tento verdikt. 
První zápas na fotbalovém jaře odehráli naši fotbalisté na horké půdě v Červeněvsi, kdy takový zápas, 
zvaný derby, bývá vždy o něco těžší z důvodu většího zájmu fanoušků i známého soupeře a ačkoliv byla takřka povin-
nost odvést si tři body, potvrdilo se pravidlo a nelehký zápas skončil remízou. Po prvním zápase se ale nic nesmí vzdávat 
a hned další utkání bylo odměněno plným ziskem bodů, kdy přišla důležitá výhra proti Vysoké n/L. Zajímavé utkání 
bylo k vidění v Libřicích, kdy Ohnišťany vedly už o 3 góly, ale konečný výsledek byl remízový. Jeden z lepších zápasů 

přinesl duel s Lovčicemi, kdy po zaslouženém obratu zvládl domácí tým plně bodovat. Naopak po dobrém výkonu přišel snad ten nejhorší v 
Myštěvsi, kde pouhá remíza byla po všech ohledech málo. Jak tak bývá, někdy pomůže i štěstí, které znamenalo zisk tří bodů s těžším soupeřem 
z Chlumce, které přišly více než vhod.  
V plánu pro záchranu bylo udržet alespoň klidné 10. místo, což se nakonec povedlo i s přispěním toho, že týmy s podobným počtem bodů nedo-
kázaly využívat zaváhání ostatních soupeřů, a tak mohly Ohnišťany potvrdit svůj cíl v posledním zápase proti Lhotě p/L, kdy jasně ukázaly, že 
fotbal hrát umějí.  
Teď si dáme kratší pauzu pro nabrání nových sil, ale i odpočinku, po kterém bude vhodné opět začít dostatečně trénovat a být připraven na nový 
ročník plný fotbalu.  
Jelikož skoro zapomenutý koronavirus už v ničem nepřekáží, vrátí se opět možnost uspořádání tradičního turnaje v malé kopané O pohár starost-
ky obce, který je v plánu 16.července, na který zveme všechny příznivce fotbalové zábavy. Přihlášení je možné jakoukoli zmínkou o zájmu přes 
každého místního fotbalistu, kontaktováním přes sociální sítě, nebo přímo obce.  
A ještě jedna společenská akce bude v plánu, která připadne na začátek nové sezóny, kdy podle předběžného rozpisu termínů čeká domácí tým 
první zápas 13.srpna, který by byl zároveň i oslavou formou pouťové zábavy na hřišti.  
Pro přehled tedy ještě jednou, turnaj v malé kopané 16.července. A pouťová zábava na hřišti 13.srpna. Těšíme se na společné shledání.  
                Filip Matějka 

První květnovou sobotu jsme si objednali u lesních skřítku 
z našeho lesa krásné počasí, a tak jsme mohli vyrazit zkontro-
lovat, jak se nám starají o les a lesní zvířátka. 

Startovali jsme z místního fotbalového hřiště, směr les, tam se nám trasy rozdvojily na jednu kratší a druhou delší, každý si 
mohl vybrat dle svých možností. 
Při příchodu k lesu, na kůlech od oplocenky nově vznikající Třešňovky,  jste si mohli ověřit své znalosti z oboru včelstva, dále 
Vás paní starostka u „boudičky“ pro myslivce navedla do lesa, kde z přírodních materiálů jste si mohli postavit úžasné domeč-
ky pro naše lesní skřítky. Fantazie a trpělivost jak dětí, tak dospělých byla úplně fascinující, což můžete zkontrolovat na na-
šich webových stránkách. 
Dále trasa pokračovala lesní cestou, při  vůni rozkvétajících konvalinek jste plnili různé úkoly, šipky z klacíků a fáborky Vás navedli na křižo-
vatku, kde se Vaše cesty dělily. Kratší se vracela opět lesem směr na fotbalové hřiště a delší směr Šaplava – stará cesta na Lískovice – Lískovice 
a stará cesta na Ohnišťany. 
Na hřišti nechybělo občerstvení a malá odměna, tak jak už je zvykem. 
Doufáme, že se Vám tato akce líbila, něco jste se dozvěděli, něco nového vyzkoušeli, poznali náš les a v neposlední řadě jste strávili čas 
s Vašimi blízkými. V následujícím týdnu se v rámci výletu, přijely na naše skřítky podívat děti z MŠ Nový Bydžov a z naší školky, tak nám 
přibylo spoustu dalších domečků ☺.   
MS Hubert děkujeme za možnost uspořádat tuto akci v lese.  
Děkujeme, že jste přišli.             L. Čápová  

Putování za lesními skřítky 7.5.2022 



3 

 
Končí nám další školní rok a děti už se těší na prázd-
niny, které, věříme, že budou plné sluníčka   a poho-
dy. Letos nám odejde do školy 9 předškoláků a do 

konce června bylo přijato 8 nových dětí. Během druhého pololetí školního roku se toho ve školce 
hodně událo. Poohlédněme se malinko, co všechno to bylo. Pořádali jsme maškarní bál, společen-
ský ples s rautem pro děti, loučili jsme se se zimou, oslavili jsme Velikonoce a Čarodějnice. Na-
vštívili jsme také místní hasičárnu, kde se děti seznámily s prací hasičů a s potřebným vybavením. 
Děkujeme místním hasičům za ochotu a moc pěkně připravené povídání. Přijela se na nás podívat 
i dopravní policie a seznámila předškoláky s bezpečností při nástupu do ZŠ. V rámci bezpečnosti na silnici jsme 
pořádali i dopravní den, kde se děti učily základní dopravní značky a jezdit bezpečně na kole. Mateřská škola pořá-
dala po dvouleté pauze opět Ohnišťanský pedál, kterého se účastnilo 76 cyklistů. Tímto děkujeme všem sponzorům 

této akce a věříme, že příště nám bude počasí přát lépe. Moc jsme si užili školu v přírodě, ta letošní se konala v duchu DUHY – „Duhová 
školka v přírodě“. Na školní výlet jsme jeli do Fajnparku do Chlumce nad Cidlinou, kde se děti doslova „vyřádily“. Úplně na závěr škol-
ního roku jsme s dětmi připravili vystoupení pro veřejnost, které se koná v úterý 28.6. od 16.00 hodin na místním fotbalovém hřišti, kde 
proběhne  slavnostní pasování předškoláků na školáky. Přijďte se na tu slávu podí-
vat! 
 Závěrem tohoto školního roku bych ráda poděkovala paní starostce obce a zastu-
pitelstvu obce Ohnišťany za ochotu, spolupráci a materiální podporu mateřské 
školy. Určitě jim patří velké DÍKY! Děkujeme také všem sponzorům, včetně rodi-
čů. Přejeme pěkné prázdniny a dovolené.     
     Za MŠ Radka Valášková, ředitelka školy 
 

Mateřská škola Sedmikráska Ohnišťany 

Dovolte abychom Vás pozvali  

na  

1.ročník Modelářské výstavy v Ohnišťanech 
který se koná 28. – 30.10.2022  na sále obecní hospody 

  
Na co se můžete těšit?           Pátek   9 – 18 hod 

Modelové kolejiště H0 ve výstavbě    Sobota 9 – 18 hod 

Modelové kolejiště TT                     Neděle 9 – 17 hod 

Modely hasičské techniky 

Staré hračky  

Modely kamionů, aut, letadel, jeřábů,  

nadměrných nákladů,  

převozu větrných elektráren 

RC modely stavební techniky 1:14  

 

Doprovodný program, burza 
Parta modelářů z Ohnišťan 
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Rok 2022 nezadržitelně kvapí a tak i letošní Crossfit hry 

máme za sebou. Letošní ročník byl poznamenán několika 

negativními vlivy. Tím prvním byl odliv sponzorů, což je 

vzhledem k době, ve které žijeme celkem pochopitelné. Nejinak je tomu také s odlivem závod-

níků, kterých bylo také o poznání méně, než v uplynulých letech. Poslední komplikací byl fakt, 

že letos vyšly Crossfit hry a fotbalové utkání v Ohnišťanech na stejný den. 

Nic z toho nás však nezastavilo a tak jsme se v sobotu po obědě setkali spolu se skalními příz-

nivci na místním fotbalovém hřišti. Trať byla připravená již z dopoledních hodin a tak nic ne-

bránilo tomu, abychom ji společně se závodníky a rozhodčími prošli a seznámili se 

s překážkami. Po prohlídce trati již následoval start první závodnice. Dámy byly pouze tři a shodou okolností jejich umístění přesně odpovídalo 

jejich startovnímu číslu.  

Druhá nastoupivší kategorie byla muži Hobby. Ti dostali větší váhy na některých překážkách a předvedli na trati parádní výkony. Několik 

z nich dokonce startovalo posléze i v kategorii Profi. Navíc jsme letos přivítali mezi Hobíky i jednu zástupkyni něžného pohlaví.  

Pomyslnou třešničkou na dortu byl start kategorie Profi. Zde se na překážkách zvedaly nejen váhy a počty opakování, ale například u barelů, 

nebo nošení pytlů se prodlužovala také vzdálenost. Pánové si i tak poradili s nástrahami trati na výbornou. Po celý den panovalo slunečné poča-

sí, což mělo jistě také vliv na fakt, že nedošlo k žádnému zranění. 

Během dne jste se mohli potěšit doprovodným programem, v rámci něhož jste si mohli prohlédnout soutěžní speciál Peugeot týmu Dunovský. 

Dále jste měli možnost nahlédnout do sanitky a vyzkoušet si resuscitaci na dětských figurínách. Na obou těchto stanovištích jste se mohli 

dozvědět informace o vstupu do registru dárců krvetvorných buněk a rovnou do něho také vstoupit. Tuto možnost využili 4 návštěvníci a těm 

patří náš dík za jejich odvahu a chuť pomáhat zachraňovat životy a zdraví ostatních. 

Další paralelně probíhající akcí byl dětský závod. Opět jsme měli připravenou trať pro naše nejmenší a opět pod taktovkou dam z naší Mateřské 

školky Sedmikráska děti mohly předvést své sportovní dovednosti. Dámy zaevidovaly celkem 32 dětských závodníků. Každý z nich si odnesl 

medaili a nějakou drobnou odměnu k tomu.  

Ještě před fotbalovým utkáním jsme stihli provést vyhlášení výsledků závodu. I zde si odnesl cenu každý závodník. Ceny nám věnovali dlouho-

letí sponzoři. Jednalo se o krásné květiny pro první tři v každé kategorii od květinářství Markytka z Nového Bydžova. Trofeje za umístění na 

prvních třech pozicích byly od Obce Ohnišťany, stejně jako účastnické medaile pro všechny závodníky. Každý, kdo závodil si mohl poté vybrat 

cenu dle vlastního uvážení. Poukázky od firmy MOPO-CZ, pitný režim X-iont, vynikající mošty z nedalekých Chomutic od firmy Vondráčkův 

mošt, nebo sportovní vybavení od Gladiator race – to vše bylo připraveno. K tomu mohli účastníci během celého dne ochutnávat energetické 

tyčinky vyrobené pouze z přírodních ingrediencí od firmy Bombus energy. 

Na závěr bych rád poděkoval i dalším sponzorům, kteří se podíleli na našich závodech, jedná se o firmy MOPO-CZ a Umělecké kovářství Josef 

Hnát, které dodaly konstrukce. Zázemí pro hudbu zajistila firma Mádle Kovo Elektro. Samozřejmostí je poděkování Obci Ohnišťany a TJ Sokol 

Ohnišťany za zapůjčení prostoru pro uspořádání závodů. Velké díky patří také těm, kteří s organizací závodu pomohli – ať už stavěli trať, dělali 

rozhodčí, nebo se starali o jídlo a pitný režim. Ani bez nich by to totiž nešlo. Aby byl závod závodem, potřebuje také závodníky a publikum. 

Poděkování si tedy zaslouží i oni.  

Letošní ročník je tedy za námi a nezbývá, než se rozloučit a těšit se na další společné akce. Na samotný závěr mi tedy dovolte, abych Vás 

pozval na závěrečný závod Královéhradecké ligy TFA, který se bude konat v Ohnišťanech, 24. 9. 2022 od 7:30. Těšit se můžete na velké spor-

tovní výkony, divácky atraktivní trať a bohatý doprovodný program, včetně dětské tratě.                                    Mgr. David Snopko 

 

Výsledky: 

 
 

Ženy Hobby Profi 

Linhartová Nela 6:16,1 Zelený Jakub Alex 5:42,5 Štěpán Pavel 6:27,8 

Svobodová Mirka 6:32,2 Bala Martin 6:10,0 Roza Dominik 6:43,00 

Snopková Kateřina 10:01,8 Čáp Tomáš 6:35,6 Snopko David 7:19,7 

    Dunovský Václav 6:39,6 Zelený Jakub Alex 7:27,1 

    Hlavatý Marcel ml. 6:57,8 Brtník Pavel 7:50,7 

    Hlavatý Marcel 7:02,7 Šmídek Ondřej 7:53,6 

    Vondráček Jakub 7:06,9 Novotný Petr 7:58,4 

    Drašar Daniel 7:15,7 Bala Martin 8:11,7 

    Hlavatý Patrik 7:50,6 Linhart Jakub 9:45,6 

    Svobodová Mirka 8:24,9 Grepl Pavel 10:24,7 

    Hnát Josef 8:46,3     

    Hekerle Filip 10:48,5     

    Jireček Jakub 11:44,2     

    Hekerle Vítek 15:00,00     

Crossfit hry Ohájo 
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Nejprve trošku odbočím. Každý pátek 
chodím do naší hospody na dvě pivka, 
prostě pokecat. Jak říkala moje babič-
ka Hepříková, „mezi chasu“. Zaplať 
pánbůh, že hospoda funguje, velké 
díky Natálce Spudilové, že ji stále 
provozuje. A když jsem odcházel, 
zastavil mě Pavel Syřiště a zval mě na 
výstavu do Slatin. On a Petr Novotný 
se také na ní podíleli.  Nevěděl jsem, o 
co vůbec jde, tak jsem zpočátku odmí-
tal. Ani jsem nevěděl, kde se Slatiny 
nacházejí. Pak jsem se doma podíval 
na web, abych zjistil nějaké podrob-
nosti. Dozvěděl jsem se, že se jedná o 
modelářskou výstavu. Vzhledem 
k tomu, že jsem v mládí také modela-
řil, stavěl upoutané modely letadel, 
lepil „kity“ (malé plastové modely), a 
také ještě mám modelovou železnici TT, projevil jsem o výstavu zájem.  Abych 

nejel sám, vzal jsem sebou Milana Müllera, Standu Chválu a Ignáce Šimurdu a v neděli ráno jsme 
vyrazili. Z výstavy jsme byli všichni nadšeni, předčila naše očekávání. Bylo tam víc jak 1500 
modelů autíček, kamionů, tahačů, sklápěček, velkých jeřábů, bagrů, nakladačů, policejních vozi-
del. Petr Novotný tam měl, jak jinak, velkou sbírku hasičských vozidel, kromě spousty dalších 
věcí. Také tam měl modelovou železnici. 
Výstava byla ve dvou podlažích, dole v sále KD Slatiny bylo, krom jiného, velké funkční kolejiš-
tě, dále tam byla výstava retro hraček, nahoře ukázka RC tanků, včetně bitev, RC stavebních 
strojů, obrovské množství modelů letadel, nemůžu všechno jmenovat, to ani nejde.     
Zážitek byl úžasný, nevěřil bych, že na tak „malé“ ploše se sejde takové obrovské množství mo-
delů. Muselo tam být obrovské nadšení všech modelářů. Děkuji všem tamním organizátorům za 
tento zážitek. Příště určitě výstavu opět navštívím.     Jan Bucek  

Modelářská výstava ve Slatinách. 
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Převzatá tisková zpráva ze dne 28. dubna 2022 . (Dodatek ke společenské rubrice). 
„V nedožitých 93 letech zemřela ve středu významná česká sochařka Vlasta Prachatická. Byla mimo jiné autorkou portrétů Bohuslava Marti-
nů, Jana Masaryka či Jana Palacha. Vystudovala kamenosochařskou  školu v Hořicích a Akademii výtvarných umění v Praze u profesora 
Otakara Španiela. Jejím manželem byl od roku 1953 sochař Stanislav Kolíbal, se kterým měla dceru Markétu a syna Pavla. Prachatická vy-
stavovala svá díla u nás i v zahraničí. Byla také členkou britské Společnosti sochařského portrétu v Londýně.“ 
Za nás bych chtěla vzkázat čtenářům, že paní Prachatická – Kolíbalová se narodila ve Starých Smrkovicích. Sem se neustále vracela a byla 
oddanou návštěvnicí ohnišťanského kostela. Ještě minulý rok jsem se tam s ní potkala! 
Měla také při studiích hořické školy spolužáka z Ohnišťan – pana Jaroslava Janderu. 
Její matka, paní Vlasta Prachatická, byla rozená Pávová z Ohnišťan z čísla popisnéno 50. Prosím o vzpomínku na tuto umělkyni.     L. Š.               
      

Hned se cítím mnohem líp, slyším-li dobrou zprávu! Tuto jsem slyšela částečně už o velikonocích a protože  má i 
dobré pokračování, tak o ní píši. Těsně před velikonocemi nám bylo obecním rozhlasem sděleno, že o velikonočním 
pondělí bude v našem kostele sloužena mše. To byla událost, vždyť kostel byl zavřený už mnoho měsíců! A dokon-

ce nás vítal hlas zvonu. Sešlo se nás dvacet devět – všichni napjati, kdo je novým knězem a také budou-li hrát varhany. Ano! 
Hrály a krásně a dokonce se zpěvem! Krásným zpěvem, to nebyl jen tak nějaký hlásek – to byl profesionální projev! Díky za 
tento zážitek! Konečně se objevil kněz. Řekl nám, že se jmenuje Jan Bystrý i odkud je, ale asi taky nebyl zrovna 
moc v klidu. Myslím si, že si nezapnul mikrofon, nerozuměla jsem mu. Ale byl milý a ještě po obřadu za námi 
přišel – jen tak si pohovořit. Moc prostoru nedostal, každý mu chtěl něco říci! Asi jen zaznamenal připomínky o 
veliké absenci obřadů, malé návštěvnosti a rozbité střeše. Jen věci negativní – nic pozitivního! 
Až minulý týden jsem se sešla s panem Pastorekem a ten mi začal vyprávět, zda vím o tom, že je opravená stře-
cha kostela! Úplně ohromeně jsem ho vyslechla! Pan Mgr. Bystrý sehnal nejen potřebný materiál, ale i pokrýva-
če pana Ference a ten si sehnal pomocníka, to je pana Pastoreka a dali se do oprav alespoň nejnutnějších. Vymě-
nili 700 kusů střešních tašek. Pan Pastorek mi také sdělil, že pan farář přislíbil pokrytí kostela novou střechou. 
Zdá se mi to jako ve snu! Najednou by to bylo možné? Také mi vylíčil, jak se prodírali stoletými pavučinami a 
našli tam na trámu i jakýsi nápis. Ihned jsem poprosila pana Bucka, ten to vyfotografoval a předala jsem fotky panu Ing. Marešovi, který toto 
písmo snad dokáže přečíst.  
Díky, pane faráři Bystrý, takto se mají věci řešit! Rychle a bez dlouhých řečí! Díky, pane Ferenci, díky pane Pastoreku! Prodloužili jste 
„život“ této jedinečné stavební ohnišťanské památce!                    L.Š. 

Kostel  

O hřbitovu jsem psala vždy jen kladné věci. Téměř všichni občané, kteří prováděli  jeho údržbu, byli více než odpovědní. 
V posledním čase se začalo cosi špitat, nejdřív hodně potichu – že se tam dějí nedobré věci! Ale nyní se to už říká nahlas a 
brzy to budeme křičet hodně nahlas! Na hřbitově se krade! Nejdřív se  kradly  svíčky, teď se  kradou i vysázené květiny 

z mís! Zůstane po nich jen prázdný dolíček. 
Pořád se mi nechce věřit, že by toto dělal normální dospělý člověk! Omluvila bych tento počin dětem. Ty, ve snaze vytvořit novou kvetoucí 
ozdobu, jdou a vezmou někde ledovku nebo lobelku a přitom myslí, že nějakému opuštěnému hrobu udělaly radost. Ale dělá-li to dospělý 
člověk, pak je to neomluvitelné a hrozné!             
Jste-li na hřbitově, prosím, dívejte se kolem sebe a sledujte, kdo tam je a co tam dělá! Nejvíc prosím pana Bydžovského – ten je tam často – 
sledujte, prosím, lidi, kteří  tam procházejí  a každého podezřelého si zapamatujte! 
Kdyby toto pokračovalo, měl by toto místo vzít pod ochranu obecní úřad. Nějaká kamera by se tam jistě dala nainstalovat a možná, že se po-
tom budeme hodně divit!                                                                         L. Š. 

V rakouském Innsbrucku byl v těchto dnech – přesně 10. června 2022 – odlit zvon, který bude umístěn v Praze. Bude připomínat 
9.801, slovy devět tisíc osm set jeden zvon, který byl zrekvírovaný na našem území nacisty za 2. světové války. Tehdy byly zvo-
ny sejmuté ze zvonic a kostelů a byly z nich ulité náboje do střelných zbraní. 

Protože i nám – Ohnišťanům – byl takto ukraden jeden kostelní zvon, tak o tom píši. Dodnes je po něm ve věži kostela prázdný prostor. Na  
myšlenku ulití nového zvonu přišel spolek Santus Castulus, tedy Svatý Haštal. Tento spolek totiž navrátil zmizelé zvony do kostela sv.Haštala 
v Praze. 
Přípravné práce odlití trvaly dva  měsíce. Samotné odlití bylo hotové za několik minut. Roztavená zvonovina o váze 10 tun a teplotě přes 1.000 
stupňů tekla z tavící pece do formy uložené v zemi. Motiv střepů zabavených zvonů se objevuje i na reliéfní výzdobě nového díla. Autorem 
návrhu jsou Kryštof Čižinský a Jakub Kamínek. Zvon nyní chladne a bude to trvat i několik týdnů. Poprvé by se měl rozeznít v srpnu, kdy 
uplyne 80 let od doby, kdy odjela do Hamburku poslední loď s rekvírovanými zvony. Opakuji! Těch zvonů bylo  odvezeno 9. 801 kusů! 
V parku na Rohanském ostrově v Praze by měl zvon znovu stát. Samotný zvon vyjde na 8 až 9 milionů korun a celkové náklady vyjdou asi na  
12 milionů . Tyto peníze spolek vybral veřejnou sbírkou. 
Proč o tom píši? Protože se nás to také týká! Vždyť v novém zvonu sv. Haštala je také kousek ohnišťanského zvonu a jeho duše je tam celá! 
Lidi, prosím vás – už nikdy válku!         L. Š. z tiskové zprávy 

 Na konci naší obce směrem k Loučné Hoře nebo vlevo k Šaplavě, stá-
val kdysi domek číslo popisné 3. Byl krytý došky a v roce 1788 byl jeho 
majitelem Tomáš Vlášek. Později byli jeho majiteli Bydžovských. 

K nim se přiženil Chaloupka, který pracoval jako kočí na velkostatku v Podlesí. K domku náležely asi 2 ha polí a velký pozemek kolem 
domku. Chaloupkovi měli jediného syna Františka. Při 1. světové válce se tento mladý  Chaloupka tolik 
bál, že bude muset jít do války, že po požití jakýchsi jedů zemřel. Brzy po něm zemřel i jeho otec a mat-
ka zůstala sama. 
Část svého pozemku věnovala Jelínkovým. Ti v roce 1926 pracovali také na statku u Jemelíků a když 
tam skončili, za odstupné dostali peníze a za ty si koupili dřevěný špej-
chárek z čísla popisného 125  Pašky. Ten převezli na svůj nový poze-
mek darovaný jim paní Chaloupkovou, znovu ho postavili a měli ko-
nečně své vlastní, hezky upravené bydlení. Paní Chaloupková dál 
v čísle popisném 3  žila sama a vědělo se o ní, že má dost peněz, ale 
zcela osamělá zemřela v roce 1928. Vkladní knížky zmizely, pouze 
jediná zůstala – byla však vázaná heslem. S tím se přihlásila jedna 

dívka, ta heslo znala a peníze vyzvedla. Po delším čase se o majetek přihlásili vzdálení příbuzní z Vídně. 
Urychleně zde celé dědictví prodali. Vše koupil pan Bedřich Jemelík a ten nakonec vše prodal Otakarovi 
Rosůlkovi, jehož dům číslo popisné 67, vyhořel. To byl domek vedle Petřinovy hospody a nyní prostor 
této parcely patří Mejdrovům. Rosůlkovi v čp.3  žili několik roků.  Podle zápisu v obecní kronice píše pan Hanuš, že Rosůlkovi dům zbořili 
v roce 1943. Podle mé paměti ho zbořila vichřice v roce 1947. 
Paní Rosůlková se s dcerou Marií a synem Otakarem nastěhovala na faru, kde bylo volné bydlení. Později jim místní národní výbor faru 
prodal. Paní Rosůlková za to vykonávala funkci kostelnice a školnice v letech 1971 až 1983. V roce 1989 zemřela. Potom zemřel náhle syn 
Otakar. Dcera Marie žije mimo Ohnišťany už nejméně  50 let. Tam, kde domek stával, je prázdné, ale oplocené místo a patří dceři pana 
Rosůlka—Evě Lassmanové. 
                                                               L. Š. 

Hřbitov  

Zvony 

Historie zaniklého domu číslo popisné 3  
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Pokud sledujete dění v prostoru u našeho lesa Hořeníku, určitě jste zaregistrovali, že 
jeden z našich projektů se pomalu začíná realizovat. Jak už jsme vám tento projekt  
představili, plánujeme obnovení sadu na jeho původním místě a chceme se pokusit  

alespoň na malé ploše obnovit její původní biodiverzitu.  Na projektu se z velké části podílí naši myslivci, 
nad přípravou plánů proběhlo několik společných schůzek. Po odsouhlasení představ, co a jak by mělo být, 
jsme oslovili Ing. Zuzanu Špakovou, zabývající se zahradní a krajinářskou architekturou a agrolesnickými 
systémy, aby nám pomohla připravit projekt pro podání žádosti o dotaci z Národního programu  Životního 
prostředí, Výzva č. 4/2021 – Zlepšení funkčního stavu zeleně ve městech a obcích, v rámci které je možno podat žádost o příspěvek na vý-
sadbu stromů i v extravilánu obce, a kterou chceme využít. Paní projektantka s námi prošla naše plány a přímo na místě budoucího sadu jsme 
doladili podrobnosti. Jaký druh stromů bude vhodný pro výsadbu konzultujeme se Státním výzkumným ústavem Holovousy. Projekt se nyní 
zpracovává, ale můžeme vám už předem prozradit, že se můžete těšit nejen na ovocné stromy a keře, také plánujeme na menší části pozemku 
vysázet jehličnany, jako budoucí vánoční stromky. V prostoru Třešňovky bude vybudováno i zázemí pro naše myslivce – základ už můžete na 
místě vidět, a nebojte se, původně bílá, dnes už zelená, stavební buňka je pouze základ pro budoucí mysliveckou chatu. V prostoru u lesa již 
mají své stanoviště úly se včelami. Když jsme začali plánovat tento projekt, dohodli jsme se, že bychom do něho chtěli zapojit co nejvíce lidí a 
oslovili jsme spolky v obci s nabídkou, aby se k nám jejich členové, pokud budou chtít, připojili. Takto se nám povedlo společnými silami 
uspořádat dvě společné brigády – v sobotu, 23.4., jsme pomohli našim myslivcům se stavbou oplocenky  v Hořeníku a zajištěním kůlů pro 
oplocení Třešňovky. Následující sobotu, 30.4., jsme, opět společně, vybudovali oplocenku další paseky v lese a rozmístili kůly po celém obvo-
du budoucího sadu. Všem, kdo přiložili ruku k dílu, děkujeme za pomoc. Ten, kdo se k nám přidal na  naší  Cestě za skřítky ví, že jsme tyto 
připravené kůly využili pro umístění úkolů pro její účastníky. Nyní (v době uzávěrky zpravodaje) je zde již z velké části nataženo pletivo, jako 
budoucí ochrana vysázených stromů před zvěří. Jakmile budeme mít projekt k dispozici, představíme vám ho na webových stránkách obce. 
Výsadba stromů je naplánována v rámci komunitního sázení, takže budete mít možnost se do realizace zapojit. Věříme, že se k nám přidáte, a 
že se tím podaří vytvořit vazbu mezi lidmi, stromy a místem, kde budeme sázet, a že nově vysazené rostoucí stromy mohou být symbolem 
nově vytvořených vztahů, které také dále porostou.       Eva Jiříčková a za MS Hubert Roman Tobolka  
                  

Třešňovka 
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Již v minulém čísle zpravodaje jsme vás in-
formovali, že nás v obci čeká velmi význam-
ná událost. V sobotu 2.4. slavila, ve svém 
domě v Ohnišťanech,  sté narozeniny naše 
spoluobčanka, paní Zdeňka Rosůlková. Před 
polednem se v čísle popisném třicet tři sešla 
celá početná rodina a i my jsme se na chvíli 
přidali, abychom paní 
Rosůlkové osobně po-
přáli především hodně 
zdraví a předali květinu 
a dárek jménem zastupi-
telstva obce a nás všech. 
Také jsme připojili přání 
obecním rozhlasem a 
zahráli paní Rosůlkové 
několik jejích oblíbe-

ných písniček. Ke gratulantům se postupně přidali i sousedé a v odpoledních hodinách se oslavenkyně 
vrátila zpět do Domova důchodců v Mlázovicích, kde nyní žije. Tak ještě jednou na dálku, hodně 
zdraví paní Rosůlková…            
           Eva Jiříčková 

V neděli 27.3.2022 se v Hasičském domě sešly tři rodiny, ve kterých v druhé polovi-
ně roku přibylo nové miminko. Všechna tři miminka se narodila v prosinci ve zna-

mení střelce, jedno děvčátko jménem Terezka a 
dva chlapci, Štěpánek a Jaroušek. Starostka obce 
všechny děti přivítala do naší obce, popřála hodně 
zdraví dětem i jejich rodičům, předala dárečky a 
rodiče se podepsali do pamětní knihy.  V letošním 
roce na této akci pomohla s doprovodným progra-
mem místní školka, která si pro miminka a jejich 
rodiče připravila krátký program.  
Přejeme Všem moc moc zdraví a vážíme si toho, že v naší obci stále 
vítáme nová miminka.  
Je vidět, že čáp i vrána do naší obce rádi zavítají ☺     L. Čápová  

Vítání občánků 

100.narozeniny 
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Letní prázdninový čas se nám rozbíhá, a tak je nejlepší doba na 
připomenutí, do čeho jsme se na jaře pustili nebo nám osud 
nachystal. Přeskočím rutinní záležitosti typu schůze, výběr 
elektroodpadu, železného šrotu, atd., a zkusím se zaměřit na, 

pro čtenáře na zajímavější, události.  

  Tou první byl Maškarní bál pro děti v neděli 27. března. Vzledem 
k babyboomu, který začal zhruba před šesti lety, není v Ohnišťanech o malé 
děti nouze. Když se k nim ještě připojí přespolní, tak se blížíme ke 40 dětem v 
maskách. Připočítejte  rodiče a prarodiče, a máme sál plnější než na plese. 
Vzledem k počtu účastníků má pořádání této akce velký smysl a pohled na 
rozdováděné a veselé děti, které si to umí pořádně užít, je super. Celé to odpo-
ledne udržoval děti v rytmu DJ Tomáš Čáp a se soutěžemi pomáhaly naše 

hasičky. Díky jim za pomoc, protože akce tak dopadla na jedničku. 

  Další, ovšem nepříjemnou událostí, 
byl zásah naší výjezdové jednotky 
k požáru truhlářské dílny                     
u Bydžovkých. Kolem 5. hodiny ranní 
v sobotu 9. dubna byl ohlášen požár 
zmíněné budovy. Naše jednotka dora-
zila jako první a začala s hašením. 
Požár byl už ve 3. fázi – plně rozvinu-
tý požár, kde už nelze hašením zachrá-
nit  majetek v objektu. Hlavní priori-
tou bylo zabránit rozšíření požáru na 
sousední stavbu rodinného domu Po-
pelákových. To se podařilo. Mezitím 
dorazilo dalších 5 jednotek, které po-
máhaly s hašením. I když se jednalo o 
malou stavbu, tak hašení bylo náročné, 
protože byl objekt plný dřeva. A až před 7. hodinou byl požár lokalizován a v 8 hodin byl zcela zlikvidován. Dle informací z HSZ Královéhradeké-
ho kraje byla škoda vyčíslena na cca 600 tisíc korun. U požáru zasahovaly mimo nás ještě jednotky z Nového Bydžova, Hořic, Hradce Králové, 
Smidar a Skřivan., 

  Po třech letech jsme opět mohli 30. dubna uspořádat klasické čaro-
dějnice. A když klasicky, tak samozřejmě s průvodem malých i 
velkých čarodějnic od Hasičkého domu, skrz vesnici až na hřiště. 
Zde pro ně byl připraven malý táboráček, kde si všichni přítomní 
mohli opéct buřtíky. Ten den hrál fotbalový tým Ohnišťan domácí 
mistrovský zápas, tak mělo i mužské osazenstvo postaráno o zába-
vu. Po zápase jsme zapálili obří hromadu roští a za dohledu členů 
výjezdové jednotky ji bezpečně spálili. 

  Ve čtvrtek, 5. května, byla členy naší výjezdové jednotky přivítána 
exkurze z Mateřské školky Sedmikráska v Ohnišťanech. S dětmi 
jsme probrali několik užitečných a podstatných témat, předvedli 
ukázku rychlého ustrojení do zásahových obleků, dýchací techniky, 
vybavení hasičského automobilu a hasičského domu. Na závěr ex-
kurze proběhlo svezení dětí hasičskou cisternou a akustická ukázka 
výstražných znamení při cestě k události. 

  11. června jsme pořádali soutěž Crossfit hry Ohájo, ale o tom je 
psán samostatný článek.  

  No a poslední událostí byla naše účast na Netradiční 
hasičské soutěži ve Starých Smrkovicích v sobotu 18. 
června. Tým mužů se ho účastní celkem pravidelně, 
ale letos jsme měli i druhé želízko v ohni v podobě 
ženského týmu. Dát ho dohromady si vzala na svá 
bedra Katka Snopková, abychom měli ženský soutěžní 
tým na oslavy 140. výročí založení našeho sboru, 
které bude příští rok. Zrekrutované členky budoucího 
týmu se měly přijít podívat na trénink mužů, který byl 
v neděli týden před závodem. A nezůstalo jen u dívá-
ní, ale útok si i vyzkoušely. Na to, že většina z nich to 

běžela poprvé, tak se oba zkušební útoky zdařily a v celkem slušném čase. To je 
namotivovalo a nahlásily se na smrkovickou soutěž. Týden utekl jako voda a 
soutěž začíná. Jsou nahlášeny 4 týmy můžů, 4 týmy žen a 4 dětské týmy. Nejpr-
ve se běží netradiční štafeta, kdy musí tým dopravit vodu v kbelících přes pře-
kážky k džberové stříkačce a s ní uhasit oheň. Oba naše týmy mákly a muži 
vybojovali nejlepší čas a ženy obsadily druhou příčku. Následovala druhá část 
soutěže - požární útok. Tým mužů, i s jedním nováčkem, nedal soupeřům šanci 
a nejrychlejším časem potvrdil první místo ze štafety. Získal tak absolutní prven-
ství a velký pohár. Následovaly útoky žen. Dobře rozběhnutý útok zhatila ženám 
technická chyba na stroji. Naštěstí soutěž ve Smrkovicích je na pohodu a o do-
mluvě, a proto si naše ženy, ale i Třtěnice, mohly pokus zopakovat. Druhý pokus 
se zdařil s druhým nejlepším časem. Tím si zajistily celkové druhé místo. Pro 
většinu z nich to byl první pohár z hasičských soutěží. První místo mužů a druhé 
místo žen je snad příslibem dobrých výsledku na soutěžích v našem okrsku. 
První bude v Šaplavě 9. července a druhá v Loučné Hoře 3. září. Tak snad to na 
nich také cinkne.      Z.Chalupa 

Hasiči 
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Když 24.února tohoto roku 
vypukla válka na Ukrajině, 
myslím, že nikdo z nás 
nechtěl věřit tomu, že  by 
se v dvacátém prvním sto-
letí v Evropě mohlo tohle 

stát. Dnes už možná na tento rusko-
ukrajinský konflikt koukáme poněkud 
jinak, média nás zásobují spoustou infor-
mací i dezinformací, které si je nutno 
přetřídit. Nic to však nemění na skuteč-
nosti, že válka stále trvá, a tak, jako vždy 
v dějinách, přináší spoustu obětí, ať už na lidských životech, rodinných vazbách nebo na majet-
ku a zničeném území, o strachu, obavách a ekonomickém dopadu, nejen na válčící země, ani 
nemluvě. Tato situace se dotkla (a zcela určitě ještě dotkne) nás všech. Proto jsme 27.února 
vyhlásili materiální i finanční sbírku na pomoc Ukrajině. Primárně jsme tuto sbírku zaměřili na 
zdravotnický materiál, léky a  hygienické potřeby. Děkujeme všem, kdo jste v rámci sbírky 
přispěli. Shromáždili jsme několik krabic hygienických potřeb a drogerie a finanční příspěvky 
v částce 49.000,- korun. Jak jsme avizovali při vyhlášení sbírky, peněžní prostředky jsme chtěli 
využít pro nákup záchranářských a zdravotnických batohů. Vzhledem k výši příspěvku jsme 
rozhodli, že polovinu peněz použijeme na zakoupení tohoto zdravotnického materiálu a za dru-
hou polovinu nakoupíme věci potřebné pro uprchlíky, ubytované v zámečku ve Skřivanech. Od 
člověka zodpovědného za koordinaci tohoto provozu jsme zjistili, co by nejvíc potřebovali. V té 
době zde bylo ubytováno přes čtyřicet osob, především matek s dětmi. Po dohodě jsme nakoupi-
li trvanlivé potraviny a několik balení ponožek (možná to zní trochu divně, ale jak se při předá-
vání potvrdilo, byl to dobrý nápad, ty ponožky byly opravdu potřeba). Potraviny jsme dovezli 
ve dvou várkách přímo do skřivanského zámečku a měli jsme možnost se nejen podívat, jak je vše zorganizováno, ale i potkat se s ubytovanými 
uprchlíky, a můžete nám věřit, že to byl opravdu silný zážitek. Touto cestou předáváme jejich, několikrát zopakované, poděkování. Nakoupenými 
zdravotnickými potřebami a léky jsme doplnili čtyři zakoupené záchranářské batohy a spolu s dalším zdravotnickým materiálem jsme předali koor-
dinátorce pomoci pro Ukrajinu paní Laryse z organizace Leader Projects, která aktivně spolupracuje s naším  Mikroregionem POCIDLINSKO. I 
od ní vyřizujeme poděkování. Celá naše sbírka byla tedy předána konkrétním osobám, s konkrétním účelem. Ještě jednou děkujeme všem za vaše 
příspěvky. A já děkuji všem, kdo se podíleli na nákupech a předání materiální pomoci.     Eva Jiříčková 

Sbírka pro Ukrajinu 

V sobotu 2.4. jsme se opět, ve spo-
lupráci s našimi myslivci, zapojili 
do celorepublikové akce Ukliďme  
Česko. V jednu hodinu odpoledne 
jsme si u Hasičského domu rozdělili 
jednotlivé úseky a vybaveni rukavi-
cemi a pytli na odpad, které jsme 
získali od organizátorů úklidu,  jsme 
vyrazili uklízet nejen na veřejném 
prostranství v obci, ale i všemi smě-
ry z obce a do obecního lesa. Jsem 
si jistá, že všech dvaadvacet účast-
níků úklidu nesbíralo odpadky, 
které by sami v přírodě pohodili, ale 
všichni vnímáme, že tento úklid je 
potřeba, a  že jsme udělali něco pro 
své okolí. Tentokrát jsme posbírali   
260 kg odpadu, především PET 
lahví a plechovek od energetických 
nápojů. Je to podstatně méně než 
v předchozích letech. Otázkou je, 
zda je to proto, že toho víc končí 
tam, kam odpad patří nebo dobro-
volníci uklízí i jindy, než v oficiálně 
vyhlášeném termínu. Děkujeme 
Romanovi za pomoc s odvozem 
odpadu. Děkujeme všem, kteří se 
úklidu zúčastnili. Děkujeme, že 
pomáháte, má to smysl… 
          Eva Jiříčková  

Ukliďme Česko 2022 
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D. Snopko 

Uzávěrka příštího Zpravodaje bude 15. 10. 2022 

Milí příjemci této zásilky!  
Udat vás nechci, ale hlásit  
to musím! Promiňte! 

Tak – toto je poslední Zpravodaj 
v tomto skončeném volebním období! 
Pravděpodobně bude vycházet dál, ale 
bude určitě jiný. Tento už je za oněch 
13 let, kdy se narodil, okoukaný, 
opotřebovaný a hlavně unavený. 
Není to jen tak jednoduché najít tu správnou for-

mu, nejste-li profesionální novinář! Zase máte však možnost poznat dokonale lidi a dozvědět se o nich víc než kdo jiný. Největším problémem 
je získat dopisovatele! To je tedy dřina, o tom bych  mohla povídat! Ale právě v takových chvílích se o svých spoluobčanech mnoho dozvíte. 
Zavolám vždycky těmto lidem a poprosím je, zda by mohli něco napsat. Například vím, že pan Marcel Hlavatý je asi hluboce věřící člověk, 
protože slyším, jak tiše a jakoby mezi zuby drtí: „Jéžíšmarjájózef.“ A já – přes ten telefon vidím jeho oči obrácené vzhůru a v nich čtu: „Ať už 
mně dá ta baba pokoj!“ – Nebo pan inženýr Chalupa – ten, musí-li, pak kolem nás projede na kole přímo kosmickou rychlostí, už aby byl za 
zatáčkou  a já si jen říkám „  Áá! Ještě to napsané nemá!“ – Paní starostka má také svůj způsob – zařadí vyšší rychlostní stupeň, přežene se 
jako uragán a zakřičí: „Já vždycky píši až jako poslední!“ – Pan Tobolka jde na to skutečně od lesa. Nezvedne mi raději ani telefon. – Paní 
Čápová, celá udýchaná, jen zašeptá: „Ale, to víte, že něco napíši.“ No, co ji zbývá, vždyť je „hlavní“ přes kulturu v naší obci. -  Nejraději  
mám ty, kteří zavolají  a jejich rozhovor začíná – „ víš, měla bys napsat do novin“ a já hned odpovídám „tak to napiš ty“ – ale to prý nejde, 
„naši by mi nadávali.“ – Pan inženýr Mareš je velmi dobrým spolupracovníkem, ale rozhovor o dalším příspěvku  začíná  dramaticky.  Vždyc-
ky  nějak pozná  s  čím na něj jdu! Napřáhne ruce v obranném gestu, jakoby mě odstrkoval a křičí: „Ne, Lído, opravdu tentokrát ne.“ Odplížím 
se tiše a on se za hodinu nenápadně zeptá:  „Bude stačit jedna stránka?“                                               
Představy o tom, jak poinformovat čtenáře o různých událostech, jsou všelijaké, ale také zajímavé!  Jednou vyšel článek o rozporu mezi dvěma 
muži. Zavolala mi čtenářka a pravila: „Neměla jsi to tam dávat! Mělas jim zavolat, každého si vzít stranou a dát jim na držku.“ Promiňte mi 
vulgaritu těchto slov, ale jinak to vyjádřit nemohu, protože by to ztratilo autentitu . Přeci nemohu napsat, že jsem je měla důrazněji pohladit! 
„Článek jsi měla zahodit a oba ty blbouny poslat domů.“ No, je to opravdu někdy všechno velmi složité! 
Všem bych chtěla ale moc poděkovat! Těm, kteří to psali i těm kteří to četli! Nejvíc chci poděkovat oběma starostům, za kterých Zpravodaj 
vznikl a vycházel. Panu starostovi Milanu Peštovi a paní starostce Ing. Evě Jiříčkové. Nikdy mi nic nevyhodili, ale třeba to v textu trochu opra-
vili. A já dělala, že jsem si toho nevšimla. Ve všem mě podpořili a pomohli.  
Při tomto závěrečném děkování bych ráda poděkovala spolupracovníkovi panu Janu Buckovi. Vždycky bručel, že už je po termínu uzávěrky a 
že toho je málo nebo zase moc a že nemá vhodné fotky. Ale pak, třeba ve dvě hodiny v noci mi radostně oznamoval, že to má hotové. Ta uzá-
věrka byla vždy  napjatá  a pokaždé jsme se pohádali. Ale ne na dlouho a možná, že mi to bude i chybět! Děkuji ti, Honzíku , za trpělivost!       
Těším se na nový formát, obsah i vizáž těchto obecních novin, držím palec jejich budoucímu tvůrci a přeji, aby to vydržel alespoň tak dlouho, 
jako jsem to vydržela já!            Vždy vaše  - Lidmila Štraufová. 

Ohnišťanský zpravodaj 
Ohnišťanský zpravodaj Ohnišťanskému zpravodaji 

Volby do zastupitelstev obcí se konají  

23.9.2022 od 14:00 do 22:00 hodin  

a 24.9. 2022 od 8:00 do 14:00 hodin 

v budově obecního úřadu. 

Kandidátní listiny, ostatní potřebné 

dokumenty  

a informace jsou k dispozici na obecním úřadě   

a na webových stránkách obce v sekci  

Úřad/Formuláře ke stažení 


